

# AL COMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Ruedas, 31

Santiago, lunes 18 de marzo de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.013

## HOMENAJE DE GALICIA A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Con motivo de haber sido declarado «monumento nacional» la Ciudad del Apóstol, *El Pueblo Gallego* lanzó en su número del sábado, día 16 del actual, la siguiente iniciativa a la que EL COMPOSTELANO se adhiere con el mayor entusiasmo:

«Galicia debe a su vieja y maravillosa Ciudad un grandioso homenaje de devoción y afecto. Y porque vivimos tiempos edificantes que con sólo retóricas y pergaminos no se sacian, proponemos un homenaje tangible e impresionante que acrezca y añada magnificencia a la ya monumental hermosura de su recinto.

He aquí la iniciativa de la Falange. La Quintana, llamada también Plaza de los Literarios, obtiene su mayor belleza, probablemente, por la perfección admirable de su pavimentación, de típicas losas que realza la bellísima gradería, el lienzo de San Payo, las Casas de Canónigos, y la fastuosa esbeltez de la Berenguela. Pues bien, ¿puede nadie imaginarse siquiera la hermosura imperial que alcanzaría la Plaza del Hospital — hoy Plaza de España — si estuviese pétreamente pavimentada con la perfección y la belleza de la Plaza de la Quintana?

El mejor homenaje que Galicia podría rendir a su «Alma Mater», en tan propicia conjuntura como la presente, sería la de que sus cuatro Diputaciones y la totalidad de los Municipios gallegos contribuyesen, con arreglo a sus posibilidades, a la consecución de tan grandioso proyecto. Entre todos el esfuerzo sería insignificante y el resultado, en cambio admirable.

Por otra parte, tal obra redundaría en decoro y orgullo de toda Galicia, pues no ha de olvidarse que en la prodigiosa Plaza del Hospital se celebran las grandes solemnidades religiosas, patrióticas y nacional-sindicalistas de nuestra tierra.

La iniciativa está lanzada. Recójala con pasión la Prensa gallega, glóscala y contribuya a crearle un ambiente favorable. Patrocínela quienes por su jerarquía o ejercicio de mando pueden hacerlo. Aludimos naturalmente, al Sr. Arzobispo de Santiago, al Capitán General de la Región, al Gobernador Civil, Jefe Provincial de Falange y Presidente de la Diputación de La Coruña y al Alcalde de Santiago. En esa lista ya va, por la menos la iniciativa, una posible Comisión organizadora.

Y ahora que la iniciativa emprende vuelo y prueba fortuna, quiera Dios que la inteligencia y la generosidad de Galicia hablen muy alto y digan: «¡Fiat!»; «¡Hágase!».

do por el itinerario oficial ha sido la de Nuestro Padre Jesús de la Victoria y María Santísima de la Paz.

Después, la Hermandad de la Sagrada Cena, la de la Virgen, la de Nuestro Padre Jesús de las Penas, la de la Virgen de la Estrella, la de la Amargura, la de la Entrada en Jerusalén. Todas y cada una de ellas en emulación magnífica de fervor y de arte, han recibido el fervido homenaje de los sevillanos y de los millares de forasteros que llenan la ciudad. Pero como nota destacada del día, hay que señalar la simpár Cofradía de la Amargura que pasea por las calles sevillanas el dolor humano de la Virgen.

## Novelistas que sólo buscan pesetas

Reproducimos de *El Pensamiento Navarro*:

«Hace unos días en estas columnas, se ponían los puntos sobre las íes al hablar de un libro publicado por «El Caballero Apdaz», libros en serie, sobre el Cuartel de la Montaña. Su lectura nos indignó, porque esta clase de gentes hasta las cosas más nobles y dignas de respeto las tratan con la misma indelicadeza que cuando escribían sus novelas inmorales. Después de todo, el tema será distinto, pero el escritor es el mismo. La cosa es hacer novelita y explorar el ambiente. Antes, ¿daba pesetas la pornografía? Pues se escribían libros como «La bien pagada», «La sin venlura», «De pecado en pecado». Ahora, ¿daba pesetas el hablar del heroísmo de los hombres que murieron en esta Cruzada y que no se formaron leyendo librajitos pornográficos? Pues se escribe del patriotismo,

se exalta a los héroes, y cuando con ignorancia supina se les quiere exaltar más, se les obliga a que se peguen un tiro para con mover el simplicismo y la sensibilidad de los analfabetos. Ante todo, novelaría chabacana y pesetas.

Pero, ¿qué concepto tendrán estos hombres de los caballeros católicos y de la Religión, para atreverse a estampar en estos tiempos conceptos y afirmaciones como las que «El Caballero Apdaz» — audaz del todo — estampa en uno de sus volúmenes titulado «El Cuartel de la Montaña», afirmaciones que no podrá probar y que sólo el estamparlas dice de él todo lo que debe decir, mientras ofende la memoria de los que murieron en poder de la horda? Desde luego, un escritor católico no puede decir como elogio de veinte militares, ni describirlo con detalles que sólo buscan la vil peseta, que los veinte se pegaron un tiro a la voz de mando de uno de ellos que dió el «Arriba España» como señal de disparo, porque ese grito no se ha dado ni se ha creado para suicidarse. Ni puede hablar de la «arrogancia de los mártires» refiriéndole a unos suicidas.

Eso sólo puede decirlo un hombre ayuno de las más elementales nociones religiosas, que ni siquiera conozca el Catecismo del P. Astete. ¿Por qué se dedicarán a hablar de estas cosas estos escritores «galantes», que para poder meter baza ahora lo primero que debían haber hecho es ejercicios espirituales, y quemar aquellos librajitos que no pueden ocupar lugar en ninguna biblioteca decente? ¿Quién puede creer que los oficiales del Cuartel de la Montaña se pegaron un tiro? No habíamos oído hasta ahora enormidad semejante, agravio igual para aquellos caballeros, ni escuchado barbaridad

## LEY REORGANIZANDO EL CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—El *Boletín Oficial del Estado* publica la Ley reorganizando el Benemérito Cuerpo de la Guardia civil. Por su artículo primero, se dispone que las fuerzas armadas a las que se adscriban los servicios de Policía, Orden y Vigilancia en los casos y lugares del territorio nacional que se indican, pertenecerán al Cuerpo de la Guardia civil, que se reorganiza por esta Ley, formando disciplina y fuero militar, ejerciendo la jurisdicción los generales jefes de las regiones militares, comandantes generales de Baleares y Canarias y el jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos. Al frente del Cuerpo estará un oficial general del Ejército de Tierra, con el título de Director general de la Guardia civil, que tendrá las mismas facultades que las delegadas a los directores generales civiles. Por el artículo cuarto se suprime la actual inspección general de Carabineros, cuyos cometidos y funciones se agruparán en una sola sección de la Dirección General de la Guardia civil, a cuyo director general pasarán las atribuciones conferidas al inspector general del Cuerpo de Carabineros. El personal de este cuerpo será adscrito a los distintos servicios que por esta Ley se fijan como privativos del Cuerpo de la Guardia civil, en forma que, con arreglo a las aptitudes y condiciones de su personal, determine la dirección general. Al Cuerpo de la Guardia civil le corresponde la vigilancia y guarda de campos, pueblos, aglomeraciones rurales, factorías, centros industriales y mineros aislados de las poblaciones, la de costas y fronteras, la persecución del contrabando y fraude, la previsión y represión de cualquier movimiento subversivo. En todo momento y lugar, la persecución de delinquentes. La unidad superior de la Guardia civil será el Tercio, subdividido en compañías y secciones. Los Tercios se dividirán en Tercios de frontera, Tercios Costa, Tercios Rurales, Tercios de guardas veteranos y Tercios Móviles, a los cuales se les señala su misión. El artículo octavo señala las normas para poder ingresar en el Cuerpo. La edad para el retiro serán: en la Guardia civil, la de cincuenta años, y al cesar en el servicio activo, percibirán la pensión que pudiera corresponderles, y en esta situación pasiva podrán cubrir plazas de Policía Urbana, guardas de puertos, Aduanas, porteros de Ministerios, etc. Los Tercios de guardas veteranos, se nutrirán con clases y guardias que, habiendo cumplido la edad para el retiro y conservando la aptitud física, deseen continuar en servicios hasta los cincuenta y seis años. Los jefes y oficiales de los Tercios de Frontera pertenecerán en principio al Ejército de Tierra, formando parte de la plantilla y escalafones de las distintas Armas del mismo. Una tercera parte de capitanes y tenientes podrán pertenecer a los Cuerpos de la Guardia civil o Carabineros. Los jefes y oficiales de los actuales Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros cubrirán, en el principio, las vacantes de su clase que existan en las plantillas de los Tercios Rurales de guardias veteranos y de costa. Por los artículos quince y dieciséis se señala el procedimiento para cubrir las vacantes de jefes y oficiales. Por el Ministerio del Ejército, en todo lo que se refiere al aspecto militar del Instituto, y por el de la Gobernación, en lo que afecta a su competencia, se dictarán las disposiciones complementarias para la aplicación de la presente Ley.

## Una jornada de extraordinaria actividad bélica

Amsterdam, 17.—En atención al consejo dado ayer por las autoridades marítimas holandesas, ningún navío de esta nacionalidad salió al mar.

El único movimiento marítimo que se registró fué el de entrada en el puerto de los barcos que se hallaban en alta mar.

En la mañana de hoy, las autoridades marítimas holandesas han señalado nuevas rutas, por considerarse más seguras. No obstante esta comprobación, los aviones holandeses vigilan incansablemente sobre este derrotero.

Roma, 17.—Examinando la situación europea, el *Telegrafo* prevé que la guerra será de larga duración.

Teniendo en cuenta la paz ruso finlandesa — dice el diario — y por otra parte la actitud de Turfina, que no tiene la intención de entrar en la guerra contra Rusia, se impide la extensión de la guerra.

Como, por otra parte, es poco probable que los beligerantes desencadenen una ofensiva contra las líneas fortificadas, el buen sentido nos indica a pensar que la guerra va para largo.

Otra razón la encuentra el diario en que los beligerantes de ambas partes están preparados para resistir largo tiempo.

París, 17.—Crónica de la situación militar dada por Havas:

«La jornada de ayer ha sido más agitada que de costumbre, debido a la mayor agresividad demostrada por las tropas alemanas.

En algunos puntos, los destacamentos alemanes se han aproximado a las avanzadas francesas y los cañones han disparado.

Los sectores de actividad más viva han sido los del Sacre y la región Oeste de este río, así como la parte Oeste de los Vosgos.

En el sector del Sarre, la artillería de ambas partes ha disparado contra las posiciones de infantería, e igualmente ha habido fuego de contrabatería.

Las patrullas alemanas, que han actuado al Oeste de los Vosgos, han sido rechazadas por los franceses, con intervención de la Artillería.

En los aires la actividad ha sido más reducida.

La Aviación francesa ha efectuado vuelos de vigilancia sobre el frente.

La actividad alemana ha sido exactamente paralela a la francesa, es decir, algunos vuelos sobre las líneas y otros de reconocimiento por las partes Norte y Este de Francia.

La Aviación británica ha actuado mucho más. No solo ha cruzado la bahía alemana y las islas Heligoland, sino que han llegado hasta la Polonia ocupada.

Durante este vuelo, han topado con un avión alemán, al que han averiado.

Londres, 17.—Catorce aviones

a emanar han efectuado ayer tarde un vuelo sobre Scapa Flow. A este propósito, el Almirantazgo anuncia que su navío fué alcanzado por una bomba y ligeramente averiado.

Otra bomba cayó en tierra, sobre Brige de Waith y mató a un ciudadano e hirió a otros cinco.

Cinco barcos de cabotaje han sido averiados.

Entre el personal de la flota se cuentan siete víctimas.

Un avión enemigo fué derribado.

Se cree que otros fueron también alcanzados.

Berlín, 17.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

«Basándose en los resultados obtenidos en los reconocimientos efectuados estos últimos días, las fuerzas aéreas alemanas han emprendido, en la noche del 16 de marzo, un vuelo hacia el Norte, con varios grandes aparatos, y han atacado en Scapa Flow a algunos barcos de la flota británica.

A consecuencia de dicho ataque, cuatro barcos de guerra por lo menos, especialmente tres navíos de línea y un crucero han sido alcanzados por las bombas y han sufrido grandes averías.

Además, han sido también atacados los aeródromos de Stromes Carth, Hoese y Kirkwall, así como un puesto de defensa anti-aérea.

A pesar de la intervención de los cañones y de los cazas británicos, los aparatos alemanes han conseguido todos sus objetivos y han regresado indemnes a sus bases».

## La gran Semana Santa en Sevilla

Sevilla, 17.—Ha comenzado la Gran Semana Santa de Sevilla. Imposible trasladar a una breve e improvisada crónica, la impresión exacta de este bellísimo espectáculo. Sólo esplendor y azul puro en un sol incomparable.

En todo el ámbito de la ciudad suenan trompetas venidas de España entera. Siete Cofradías, con un total de 15 «pasos», han hecho hoy estación en la Santa Iglesia Catedral. El desfile, soberbio, de un colorido y fervor imponderable, la fe y el devoto entusiasmo del pueblo se han manifestado de forma inequívoca y emocionante al paso de las imágenes sagradas. La salida de las cofradías de sus respectivos templos, fué presenciada por numerosísimo público. Desde el balcón de una casa, frontera a la iglesia de San Juan de la Palma, los ministros de Educación Nacional y Obras Públicas contemplaron la salida de los bellísimos «pasos» de la Hermandad de la Amargura.

Estas personalidades, llenas de emoción, se mostraban entusiasmadas de este derroche, magnífico de luz, de arte y de fé. La primera cofradía que ha desfilado

## ENTREVISTA ENTRE HITLER Y MUSSOLINI

Roma, 17.—El Duce ha salido hoy para Milán en el tren de las 13'30. Este inesperado viaje ha dado lugar a toda clase de comentarios en los medios diplomáticos de Roma.

Roma, 17.—Se confirma que el Duce, acompañado del conde Ciano, se ha trasladado hoy a las cercanías de Brenner, donde se encontrará mañana con Hitler y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

Mañana por la noche se publicará un comunicado oficial sobre esta entrevista.

El tren especial en que viajan el Duce y el conde Ciano ha pasado por Bolonia a última hora de esta tarde.

Roma, 17.—En los círculos políticos se cree que Mussolini volverá a Roma el martes por la mañana.

El mismo día celebrará una entrevista con Summer Welles.

Roma, 17.—Se anuncia que Summer Welles que, como se sabe, pensaba embarcar el martes en Nápoles con rumbo a los Estados Unidos, ha aplazado su viaje. No se sabe exactamente cuándo tomará el barco.

Welles ha empleado la jornada del domingo haciendo una excursión en automóvil por los alrededores de Roma. También visitó los monumentos de la Ciudad Eterna.

Ciudad del Vaticano, 17.—Su Santidad el Papa recibirá a Summer Welles mañana a las diez de la mañana y no a las diez y media como se anunció anteriormente. El Secretario de Estado norteamericano irá acompañado de Myron Taylor, el enviado personal de Roosevelt cerca de la Santa Sede.

El Santo Padre recibirá después al ex presidente de Finlandia, Svinhufvud, que, como se sabe, se encuentra en Roma desde hace algunos días, a título particular.

Ciudad del Vaticano, 17.—La audiencia de Summer Welles con el Papa ha sido fijada para el lunes a las once.

Berlín, 17.—Oficialmente se confirma que el Führer y el Duce celebrarán mañana una entrevista en la frontera del Brenner.

Un comunicado publicado a las once de esta noche, declara:

«Con ocasión de la visita del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, a Roma, se acordó preparar una entrevista entre el Führer y el Duce, ya proyectada desde hace mucho tiempo. Hitler y Mussolini se encontrarán, pues, el lunes por la mañana en el Brenner».

tan descomunal de llamar mártires a unos presuntos suicidas. Tenía que estar todo eso a cargo de un escritor como el autor de «La virgen desnuda», «A besos y a muerte» y de otras novelas con títulos muy significativos. No hace mucho recordaba yo estas frases de Mella: «El suicidio no es heroísmo, es cobardía. Si el suicida fuera un héroe, el mártir sería un tonto».

Pues Carretero, para hacer a unos hombres más héroes, les obliga a que se peguen un tiro, y una vez que se han quitado la vida les llama mártires. Y así se escribe y así se leen tantas enemidades. Para esos tales que escriben con tanta ignorancia, pese a su presuntuosa sabiduría, no vendrían mal estas palabras del setes palabras del señor Obispo de Santander sobre la palabra «mártir». El mártir, según Santo Tomás de Aquino, es un testigo de la fe cristiana, que atestigua o certifica la verdad de esa fe con los sufrimientos soportados hasta la muerte. De donde para ser mártir, según los teólogos, se requieren tres condiciones: Primera. Que se padezca la muerte. Segunda. Que se padezca la muerte en odio a la fe, Tercera. Que la muerte que se padece en odio a la fe se acepte voluntariamente. El mártir debe aceptar la muerte a ejemplo de Jesucristo, que se entregó voluntariamente voluntariamente a sus crucificados».

Aprendan Carretero y Carrere — tal para cual — a distinguir, porque sus barbaridades indignan o hacen reír, como el cuento del primero cuando dice que dueña ya la chusma de Madrid, salió a la calle con camisa azul y a tiro limpio, dejando tumbados a varios milicianos, pues disparó tanto que el cañón de su pisto a abrasaba. Novelaría absurdas de novelistas averiados, que mientras mantengan los rastros y reliquias de su mala vida pasada, lo único que podían hacer es estar callados para no convertirse en suicidas a unos bravos militares.

menzó la Misa Mayor, en la que se cantó la Pasión. A las tres de la tarde celebróse también en el templo catedralicio la procesión llamada de los «Cadañiños», la cual fué presenciada por muchos fieles.

EN LA V. O. T.

En esta capilla, con los cultos de ayer, terminó el novenario dedicado a la Dolorosa.

A las once hubo Misa solemne, y por la tarde novena y plática por el elocuente orador Reverendo Padre Antonio Piñero.

LA PROCESION

Esta salió a las siete y media, siendo presenciado por inmenso gentío que se aglomeraba en las calles por las que hizo el recorrido.

Rompían filas las bandas de tambores y cornetas de Falange, y a continuación iba la imagen de Cristo Crucificado, que conducía un señor Sacerdote al que acompañaban dos acólitos, siguiendo los niños de la Casa de Beneficencia y numerosos hombres y mujeres alumbrando. En medio de las filas, varios niños portaban los atributos de la Pasión. El guión de la V. O. T. era conducido por el alcalde señor Marqués de Figueroa, llevando a sus lados a los Hermanos de dicha Asociación don José García Liste y don José Mosquera.

Con sus palmas iban a continuación las niñas externas del Colegio de la Enseñanza, que formaban la mitad al lado del «Ecce Homo», que era llevado por cuatro sacerdotes, al que daban guardia cuatro soldados de artillería, y la otra mitad de las niñas iban al lado de la Virgen, que era conducida por Falangistas, dando guardia dos sacerdotes y dos terciarios; presididos por el Padre Delfín.

La presidencia de las autoridades la integraban, el Alcalde accidental don Víctor González, el Comandante militar señor Judel, el jefe local de Falange señor La Porta, el Jefe de primera instancia accidental señor Gómez Adana y numerosos concejales.

Cerraba este acto religioso la Banda municipal y un piquete de Artillería.

Señalan las nueve de la noche cuando se recogía esta procesión, que resultó brillantísima.

## LA SEMANA MAYOR

Los actos de ayer

En la Catedral, iglesias parroquiales y conventuales, celebróse la festividad de la bendición de los ramos.

El Excmo. Sr. Arzobispo, después de bendecir las palmas que los canónigos y beneficiados habían de portar en la procesión, salió ésta como es costumbre por la Plaza de la Quintana.

Al recogerse la procesión co-

## LA GUERRA EN EL MAR

Londres, 17.—El barco yugoeslavo «Slava», de 4 512 toneladas, se ha hundido esta noche ante la costa de Gales. Uno de los tripulantes ha desaparecido y los demás han podido ser salvados. Varios barcos de guerra ingleses

Las grandes fechas, se reservan para las grandes películas!!!

SABADO DE GLORIA Inauguración de la temporada con el super-sensacional Estreno 1940 de "Hispano Fox"

Claudette Colbert

BAJO DOS BANDERAS EN ESPAÑOL

Bonald Colman

Víctor Mac Laglen

CAPITOL

Rosalind Rusell

han tomado parte en las operacione de salvamento.

Londres, 17.—La Agencia Reuter anuncia que un barco desconocido, de varios miles de toneladas, se ha hundido en el Canal de Bristol, hoy.

París.—El Ministerio de Marina anuncia que el día 12 fué botado al agua un nuevo torpedero francés, que llevará el nombre de «La Flor». Esta unidad pertenece a una serie de 1.000 toneladas.

Washington, 17.—Las 21 Repúblicas americanas han enviado hoy una nota de protesta común al Gobierno inglés, por el hundimiento del barco alemán «Wakama», ocurrido en aguas brasileñas. La nota pide a los beligerantes que mantengan la guerra fuera de la zona de neutralidad americana.

Lisboa, 17.—El ministro de Marina comunica que en el día de ayer, el vapor portugués «Vassequel», procedente de Africa, ha sido detenido por un buque de guerra francés a la entrada del río Tajo.

A consecuencia de la espesa niebla reinante, ha sido imposible comprobar lo que en el barco ha sucedido, y se supone que ha sido obligado a seguir al barco francés para ser inspeccionado en Casablanca.

Oficialmente se informa, además, que el buque «Colonial», procedente igualmente de Africa ha sido conducido al puerto francés de Dakar.

CUARESMALES

Mirando a Tierra Santa

Una súplica en nombre de Dios.

¡Católicos españoles! Se acercan los días de Semana Santa. Reflorece, con esto, en nuestra memoria, el recuerdo de la gran tragedia de los siglos en que el Hombre-Dios sacrificó sobre el Gógota su existencia terrena por salvanos, suscitando así en nuestros corazones sentimientos de gratitud y de afecto.

Estos sentimientos deben manifestarse, de un modo particular, no solo en orden a Dios directamente con actos de rendimiento filial a sus órdenes y mandatos, sino muy en especial poniendo empeño en sostener y conservar con honor para la Iglesia aquellos Lugares Santísimos que sirvieron de teatro a la vida, Pasión y muerte de Jesús y a los hechos de María Santísima, San José y los Apóstoles. Desde el momento en que Dios aspira a que esos Santísimos Lugares sean sostenidos nada más que con limosnas de los fieles, deber es de todos nosotros cooperar a tal fin con lo que buenamente podamos. Por esta razón, ha dispuesto la Iglesia que el día de Viernes Santo, en el acto de la adoración de la Cruz, se hagan colectas en todas las parroquias, deseosa de que todos los católicos del mundo tomen parte en esta espiritual cruzada de sostenimiento y realce de los Santuarios de nuestra Redención.

¡Católico, que esto lees! ¿cumplirás tu con tan piadoso deber? Cuando el Párroco—según les está preceptado formalmente por el Papa—solicita en la función de Viernes Santo donativos para los Santos Lugares, ¿te apresuras a ofrendar el obsequio de tu modesto óbolo? Ya que dispone la Providencia en sus juicios inescrutables, que sean sus cristianos los que le rindan en junto esta prueba de afecto, dejando el porvenir de los Santuarios de la Redención a merced de su generosidad y desprendimiento, ¿podrás tú no prestarle oídos?

En otras naciones tienen a gala los fieles contribuir a tan santa empresa: no seamos, pues, nosotros, nosotros a quienes libró el Señor de la tiranía bolchevique mientras tiene Tierra Santa esclavizada a merced de las veleidades y caprichos de islamitas, protestantes, judíos y masones. No, no la abandonemos en tan precaria suerte. Repítanosos prácticamente con los hebreos cautivos en Babilonia: «si

me olvidare de ti, Jerusalén, ríleguese al olvido mi diestra, y pégueme mi lengua al paletar si no me recordare de ti y te tuviere presente en medio de mis rogos cijos».

Fr. Samuel Eiján, O. F. M. Comisario de Tierra Santa Santiago, marzo, 1940.

NOTICIAS

Mañana martes, a las diez y media y en la capilla del Santo Cristo de Burgos de la Catedral se dirá una Misa por el alma de D. José Calvo Sotelo. Se invita al pueblo a asistir a dicho acto.

Experimentó alguna mejoría en la enfermedad que le aqueja nuestro estimado amigo y vecino don Santiago Durán, a quien deseamos su pronto restablecimiento.

A las once de la mañana de ayer se celebró en el templo de Nuestra Señora del Pilar del Campo de la Estrella el funeral de entierro en sufragio del alma de D. Julián Coco Morante (q. s. g. h.). Después tuvo efecto el acto de conducir sus restos mortales a la necrópolis de la Cofradía del

Por el Rector de la Residencia de PP. Franciscanos de esta ciudad Rvdo P. Jesús Formoso y el Rvdo P. Antonio Rojo García y para el hermano de éste don Arcadio, ha sido pedida al industrial y propietario de esta plaza don José Rodríguez, la mano de la bella y simpática sobrina Bene Amil Rodríguez. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en fecha próxima.

En la reseña de la procesión de los Doctores publicada en nuestro último número, hemos omitido, involuntariamente, el consignar que el grandioso acto religioso fué presidido por la Cofradía en pleno, de la que es prefecto don Manuel Bravo Samoeda, Cofradía a quien se debe el esplendor que revisten todos los cultos que se celebran en la iglesia de San Miguel.

En la barriada de los Lagartos murió Josefa García Mourinho, de 64 años, casada.

Publicóse una orden de Gobernación ampliando los beneficios de la reconstrucción en localidades adoptadas a diversos edificios de interés público. Entre ellos las

mo vagón, don Luis Maimí, de Gerona, y don Antonio Galbán, de Cambados, que a pesar de no encontrarse en condiciones para ello, pudieron con éxito facilitar el alumbramiento de la parturienta. Madre e hijo se encuentran en perfecto estado.

De tres meses voló al Cielo Jesús Villaverde Méndez, del barrio de San Lorenzo.

Al homenaje que mañana se celebrará en La Coruña en honor de don José Calvo Sotelo asistirá una representación del Ayuntamiento de Santiago, con los matices.

Falleció en la Rúa del Villar la niña de tres años Rosa Trillo Pereira.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo tercero de la orden de 9 de marzo de 1940, se hace público que los próximos días 19 (festividad de San José) y 21 y 22 (Jueves y Viernes Santo) son considerados festivos a los efectos de trabajo, aplicándose las mismas normas que vienen rigiendo para los domingos. A los efectos de su clasificac

de Acción Católica. Los Divinos Oficios comenzarán a las diez y media.

Viernes.—A las seis y media de la mañana se celebrará la Hora Santa. A la terminación saldrán del templo las imágenes para la ceremonia del Encuentro, siendo a la recogida de la procesión los Oficios; si el estado del tiempo no permite la celebración del Encuentro en la Plaza de los Literarios, los Oficios tendrán lugar a las diez. A las tres de la tarde se practicará el Ejercicio del Santo Viacrucis. Sábado.—Los Oficios y bendición de la pila bautismal, darán principio a las ocho. Encarece el párroco a todos sus feligreses la asistencia a estos cultos, como igualmente a la vela del Santísimo, ya que estos días recuerdan a los amantes de Jesús los inestimables e infinitos beneficios que ha prodigado a la Humanidad con la institución de la Eucaristía y con la Redención. —Los Divinos Oficios en la parroquia de Sar se registrarán por el siguiente horario: El jueves, desde las seis y media, se dará la Sagrada Comunión. A las once comenzará la Misa solemne y a su terminación tendrá lugar la procesión del Santísimo al Monumento.

En la capilla del Pilar del Campo de la Estrella y a las ocho y media de la mañana contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita María de la Soledad Carreira Varela y el joven maestro nacional don Manuel Riquelme Burón.

Bendijo la unión el virtuoso ecónomo de Santa Susana, don Cándido Varela, actuando como padrinos don José Carreira, secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana de Santiago y la distinguida señorita Mariana de las Navas Anido, hermanos respectivamente de los contrayentes.

La representación judicial ostentó el abogado y secretario del Juzgado municipal don Manuel Fernández Ladreda.

Firmaron el acta como testigos los industriales don Francisco Veiga, don Manuel Rodríguez Cebral y don Martín Gómez.

Todos los invitados fueron obsequiados después en el Hotel Madrid, con un magnífico banquete.

Los novios a quien deseamos una eterna luna de miel, salieron a recorrer varias poblaciones.

Fuó curada en el Gran Hospital María Boado Pición, de 77 años de edad, vecina de la Rúa de San Pedro, de una herida penetrante en la cara palmar del pie izquierdo de pronóstico reservado, que se originó casualmente con un clavo.

El Ayuntamiento acordó solicitar para Santiago uno de los centros de Higiene Rural, recientemente creados por el Gobierno.

En La Coruña, donde reside, falleció el procurador de los Tribunales don Enrique Villarino, muy conocido en Santiago, a quien se le venía durante el verano a pasar algunos días.

Su gran crédito y honorabilidad, contribuían al aprecio que disfrutaba de los abogados y entidades bancarias.

Descanse en paz; a su viuda e hijos acompañamos en el sentimiento.

Contrajeron matrimonio en esta ciudad:

José Ramón Cobas Tarrío con Rosalía Gómez Castro; José Perreiro González con Manuela Tiboada Rosende, y José Viqueza Fraga con Benita Enriquez Casado.

En la carretera general de Villacastín a Vigo, fué hallado el cadáver de Nicanor Santiago Casares, de 35 años de edad, soltero que presentaba una herida de diez centímetros en la sien derecha, fractura del cráneo con salida de masa encefálica, y lesiones en la cara.

Inmediatamente el Jefe de la instruyó las oportunas diligencias, y ordenó el levantamiento del cadáver.

Entre diversas averiguaciones llevadas a cabo, parece ser que el fatal accidente que costó la vida al pobre Nicanor, ocurrió cuando viajaba en una camioneta.

Registráronse hoy en el Registro Civil las inscripciones matrimoniales de José Luis Gesto Perreiro María Sol Torres Castro, Conde Mera Vieites y Edelmira María Gandoira Cachaeda.

En terreno cercano a la estación del ferrocarril, en Poesa Seca, se construirán en breve 25 chalets.

Tres niños, dos varones y una hembra, ha dado a luz la esposa de un trabajador, en Jérez de la Frontera.

Tanto la madre como los pequeños, gozan de perfecta salud.

Ayer domingo, se celebró en la Colegiata de Santa María la Real de Sar, ante el representante de la Ley, el enlace matrimonial de la bella señorita Juana Ferreiro con el joven don Jesús Cao García.

Bendijo la unión el señor Cura regente de dicha parroquia, ante el altar de la Virgen titular, el cual se hallaba profusamente adornado con flores y guirlandas.



Una auténtica novedad del cine moderno, respaldada por el gran prestigio de la «Nueva Universal», una vulgarización perfecta en torno a un tema novelesco, cuyo evidente interés se hace acuciante a medida que se adensa la intensidad fuerte de su acelerada acción.

HABLADA EN ESPAÑOL

y realzada por la actuación de sus geniales intérpretes, es la más valiosa y sensacional expresión del cine moderno.

Rosario, asistiendo a ambos actos gran número de personas, que evidenciaron las generales simpatías que disfrutaba el extinto y sus hermanos.

La presidencia del duelo ocupábalas el canónigo lectoral muy ilustre señor don Emilio González Vila; el beneficiado, don Manuel Ansoa; el comisario de Investigación y Vigilancia, don Enrique Walls Farragó; el fabricante, don Andrés Díaz de Rábago, y el abogado don Ramón Ferreiro de la Maza.

Iba otro duelo del Cabildo formado por los muy ilustres señores don Fernando Peña Vicente, don Cándido Pumar Cornes, don Pío Gil y el provisor, don Eulalio Iriberry.

El Clero, que era numeroso, presidiólo el ecónomo de San Fructuoso y Santa Susana, don Cándido Varela.

A los familiares del muerto reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

Los propietarios del «Café-Bar Imperial», han sido autorizados para instalar un kiosco en el paseo alto de la Herradura para despacho de meriendas, refrescos y café.

iglesias Catedrales, los Palacios episcopales y sus anejos y Seminarios sacerdotales cuyas obras se realizarán de acuerdo con las autoridades eclesiásticas, los que han de ocupar los servicios locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que pertenecerán en propiedad a los municipios, pero se entenderán cedidos en uso gratuito al partido, los de propiedad de Comunidades religiosas, Asociaciones o Fundaciones, que realicen fines de interés público de una manera gratuita y los que tengan carácter de monumentos nacionales, arquitectónicos, históricos e histórico-artísticos en cuanto hayan padecido daños como consecuencia de la guerra.

Extinguió su vida en el lugar de Mallou de Arriba Manuel Paz Iglesias, de 62 años, casado.

La joven de 17 años, Marina Pérez Rodríguez, que viajaba en el expreso en compañía de su abuela y de su tío, dió a luz entre las estaciones de Ponferrada y Quereño.

Fuó asistida por los médicos que viajaban también en el mis

ción como recuperables o no, oportunamente se hará público el régimen a seguir.

La Coruña, 16 de marzo de 1940.—El delegado regional de Trabajo.

Rindió su alma a Dios en el lugar de la Peregrina Tomás Suárez Cajide, de 72 años, casado.

La Comisión gestora provincial concedió un donativo de mil pesetas para la «Gota de Leche» de Santiago.

Para pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de sus respectivas familias, llegaron:

De Orense, el inspector de primera enseñanza don Antonio Couceiro Freijomil.

De León, el profesor de aquella Escuela de Veterinaria, don José Marcos Rodríguez.

Los cultos de Semana Santa en la parroquia de San Miguel dos Agros serán los siguientes:

Jueves.—Desde las siete se administrará la Sagrada Comunión. A las ocho y media, Comunión general para las distintas Ramas

De cinco a seis y de siete a ocho, Horas Santas.

Viernes, a las ocho, los Oficios y a las cuatro solemne Vía Crucis. Sábado, a las siete, Divinos Oficios.

El excombatiente don Secundino Rodríguez, fué nombrado, con carácter interino, oficial de la Intervención municipal de nuestro Ayuntamiento.

Ha muerto en la parroquia de Santa María de Vilvestro Dolores Adrán López, de dos meses.

Un representante del «Circo Feijóo» estuvo en nuestra ciudad para solicitar del Ayuntamiento el necesario permiso a fin de dar en Santiago varias funciones, coincidiendo el debut con la festividad de la Ascensión. El «Circo» se emplazará en Ramírez, al final de la calle del doctor Teijeiro.

A doña Soledad Iglesias López se le concedió la propiedad del nicho número 204 del cementerio de Boiscaca.

Para que todo Santiago pueda admirar la suprema creación de la cinematografía española, el

# SALON TEATRO

prolonga hasta mañana martes, las exhibiciones de

## Molinos de viento

el film que dejará en su memoria imborrable huella.

a cargo de bellas y simpáticas señoritas amigas de la desposada.

Apadrinaron a los contrayentes don José Siero Suárez y su bella esposa doña Saladina Sanmartín Beiros. Después de la ceremonia nupcial, firmaron el acta como testigos don Ramón Vázquez Castro y don José Cao, por parte de la novia y don Manuel Cao y don Andrés Pérez, por parte del novio.

Inmediatamente salieron los desposados de la parroquia con el selecto y numeroso acompañamiento, recibiendo las felicitaciones del gran número de personas que presenciaron la religiosa ceremonia, trasladándose a la casa de la novia donde se sirvió un espléndido desayuno, servido con todo esmero por la acreditada confitería «La Favorita». Durante el mismo, existió el buen humor que es de rubrica en estos casos.

El nuevo matrimonio, salió a recorrer varias poblaciones de Galicia.

Les deseamos un feliz viaje y una eterna luna de miel.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Ramón Pimentel de Portugal

Que falleció cristianamente el 19 de marzo de 1934

Todas las Misas que se celebran hoy día 18 en San Francisco y las disponibles el mismo día en el Pilar, con Exposición de S. D. M., a las siete de la tarde, la de ocho el 19 en la capilla de San José en la Catedral, todas las del 20 de las Animas y las que se vienen celebrando en Santa María de Sendelle-Boimorto, serán aplicadas por su eterno descanso.

La familia suplica la asistencia a algunos de dichos cultos o una oración por su alma, por lo que quedarán muy agradecidos.

### NOTAS DEPORTIVAS

El «Compostela S. C.», después de un partido muy reñido sólo, consiguió empatar a dos tantos con el «Racing Club» de Santiago.

Ayer, domingo, se celebró en el Stadium de la Residencia el tan anunciado y esperado encuentro de fútbol «Compostela S. C.» y «Racing Club» de Santiago, cuya rivalidad promovió enorme expectación.

El tiempo lluvioso de día anterior, se tornó benigno luciendo una admirable tarde que fué un factor más del mejor éxito de este sensacional encuentro.

Enorme cantidad de público, en su mayoría un público nuevo en esta clase de espectáculos, llenaba el Stadium mucho antes de dar comienzo el encuentro. Era realmente magnífico al aspecto que ofrecía el recinto deportivo de la Residencia de Estudiantes.

Sin embargo la concurrencia hubiera sido doblemente extraordinaria de no haberse excedido al fijar los precios, a nuestro parecer bastante altos. Son verdaderos entusiastas quienes no pudiendo ir a taquilla teniendo en cuenta sus recursos económicos tienen que permanecer fuera del campo bien subidos a la copa de los árboles o bien sobre puntillas y estirando el cuello para no perder un solo instante de juego; precisamente de esos puntos del exterior llegaban a los oídos de los jugadores de ambos bandos los más extendidos gritos de estímulo.

Naturalmente la ansiedad que reinaba era enorme; el público, antes de empezar el encuentro estaba con desasosiego. Numerosas apuestas se planteaban antes de la lucha, siendo esto un expectante fiel de la inusitada expectación que levantó en Santiago el sensacional partido entre los rivales, «Compostela» y «Racing».

No faltó en este encuentro el dato curioso. En el vallado que enmarca el campo de juego se colocaron rótulos como éstos: «Racing—ra, ra, ra—Aesponxa», y «Paico de la cla del Racing».

Tras de ellos se apiñaban los «hinchas» del club roji-negro.

A las cuatro en punto de la tarde, el Stadium se hallaba abarrotado de público, continuando éste el acceso al campo en gran número.

#### EL PARTIDO

Pocos minutos después de las cuatro aparece sobre el field el equipo del «Racing Club», que es recibido con grandes aplausos.—Seguidamente hace su aparición el «Compostela S. C.», repitiéndose los cariñosos aplausos del público, si bien algunos que llevan la pasión por determinado bando más allá de los límites subrayó su entrada en el campo con pitos.—Sin duda alguna, ésto lo es más que una equivocada manera de sentir el entusiasmo deportivo.

Seguidamente el árbitro señor Gallego, de Vigo, forma a los dos equipos, saludando árbitro y jugadores brazo en alto. Segundos después se inicia el encuentro, sacando el «Racing» y llevando el primer avance por su a la derecha sobre el marco compostelanista. La jugada se resuelve sin consecuencias.

Se hace después dueño de la situación el equipo del «Compostela»; combinan bien, con mucha precisión, llegando a los dominios radinguistas. A los tres minutos, desde más allá del área de penalty, Americano suelta un tiro fofo que se interna en la red. El tanto es acogido con frialdad por público y jugadores, por haber sido de manera incomprensible, una vez que Cacha se había apoderado del balón.

Los radinguistas decaen algo ante esta desventurada intervención de su guardameta, aprovechándose el «Compostela» para seguir imponiéndose.—No tarda mucho en reaccionar el «Racing», zcosando nuevamente la portería compostelanista, salvando el peligro la pareja de zagueros, muy segura.

A los treinta minutos obreviene el segundo tanto del «Compostela», conseguido en una espectacular jugada que arrancó una estruendosa ovación en el público.—Ollio corre la línea con el balón lanzando el esférico sobre la línea de ataque compostelanista, acudiendo en una brillante estirada Rubiche, que recoge el balón con la cabeza y lo incrusta en la red sin dar tiempo a la defensa y portero radinguista a hacer algo por de tenerlo.

El «Racing Club» se halla a partir de este momento bastante deprimido. La «hinchada» vuelve a sus gritos de entusiasmo, apoyándose en ellos el «Racing» para volcarse sobre la portería compostelanista, creando muchos momentos de peligro que salva la eficacia de la defensa. En un corner cuando sólo falta un minuto para terminar la primera parte, Cuco interna el balón en la red del «Compostela», valiendo el primer tanto del Racing entre un entusiasmo desbordante.

La segunda mitad del partido ha sido una verdadera sorpresa. ¿Qué se les habrá dicho a los radinguistas en la caseta?

Sica el Compostela, y al intento de su primer avance responde el «Racing Club» con una escapada peligrosísima que hace intervenir a Pombo cuando el tanto estaba «marcado». Vuelven a la carga los radinguistas, y su línea de ataque presiona sobre la defensa enemiga. Medios y delanteros disparan sobre la portería. La «hinchada» radinguista contagia al resto del público, y el arrollador juego del «Racing Club» se capta todo el entusiasmo de los incondicionales y de los no incondicionales. La prodigiosa avalancha cerca constantemente la portería del Compostela, sin dejar funcionar su línea media. La defensa radinguista se halla más allá del medio del campo, dándose el caso de acudir a la defensa Pamplona al remate de varios corners.

Ante el ímpetu de los jugadores adversarios, el Compostela S. C. se entrega a la defensiva, advirtiéndose en la conducta deportiva de sus equipiers el afán de sostener la diferencia de 2 a 1 a su favor. Los muchachos del Racing prueban por sus dos extremos, y otras veces por el centro medio, Manolillo, muy valiente, busca con Bentrón y Miragaya el goal del empate.

Jamás hemos sentido el estruendo de las aclamaciones que ayer flotaba —valga la frase— sobre el Stadium. El público se hallaba impresionadísimo, «metido en el bolsillo» por decirlo así por el Racing que durante toda la segunda parte fué dueño y señor de la contienda.

Solamente, para dar idea del completo dominio radinguista, no llegó el balón a las manos de Cacha.

Por momentos el empate parecía ya una cosa hecha. Bien merecido, quedó establecido diez minutos antes de finalizar el encuentro. Fué en uno de los muchos acosos sobre la portería compostelanista, de una manera también muy brillante. Fué el autor de este goal radinguista el interior derecho Bentrón, quien, después de driblar a dos contrarios, envió esquinado un fuerte chut que Pombo no pudo evitar llegase a la red.

Un solo grito se siente en todo el campo, entre ovaciones: «Racing».

El entusiasmo es aún mayor, apoderándose de todos la emoción de ver como el «Racing Club» mantenía a raya a sus adversarios. Buscaron, no satisfechos de su laudable labor, el desempate, pero sus esfuerzos fueron vanos.

Casi en las prestrimerías del encuentro el «Compostela» pone en peligro la portería del «Racing», pero nada nuevo llega a ocurrir por la actuación defensiva del «Racing».

#### LOS EQUIPOS

Los equipos formaron como sigue:

«Compostela S. C.»: Pombo, Fernández, Monserrat; Diéguez, Latre, Martorell; Odilo, Gil, Americano, Rubiche y Máz. «Racing Club»: Cacha, Millares, Pamplona; Ruso, Crisanto, Angelito; Cuco, Bentrón, Manolillo, Miragaya y Torrado.

#### EL ARBITRAJE

El arbitraje del señor Gallego fué magnífico, con todo detalle. Para él fueron también las mejores ovaciones del público por la justicia desplegada en el desempeño de su cometido.

#### VULCANO.

\*\*\*

Con una tarde espléndida se celebró en el campo de la Residencia el cacareado encuentro entre el «Compostela S. C.» y el «Racing» de Santiago; la gran afluencia al campo como en los grandes partidos de la serie A; animación, entusiasmo, alegría de uno y otro bando, cada uno pensando en el triunfo de su equipo; por todas partes «ra, ra, ra» y saltan al campo los equipos a las órdenes del juez de campo señor Gayoso, de Vigo; da éste el saque y se toca hacer al «Racing» y a los pocos minutos de juego hace el «Compostela» el primer tanto, obra de haberse escapado de las manos al portero del «Racing»; el segundo tanto es magnífico obra de Rubiche (en este momento juega más el «Compostela») y faltando tres minutos para finalizar el primer tiempo logra el «Racing» en un «corner» su primer tanto, terminando la primera parte; de todo el campo no se oye más que el «haia «Racing» de sus entusiastas.

Pasado el descanso salen nuevamente al campo y desde esta parte ya no hay equipo del «Compostela», sólo se vio un conjunto de equipiers del «Racing» con un coraje y entusiasmo para lograr vencer a su contrario, logrando hacer el empate por agotamiento de su rival.

Al «Compostela» le fallaron los medios no ligaron una jugada; el medio centro, y los interiores no cumplieron su cometido; porque a Latre le faltaba entreno y cohesión con sus compañeros y no pudo hacer un buen partido; culpó de esto a capitán del «Compostela» por no haberse dado cuenta y no haber cambiado a dicho jugador por el que había ocupado ese puesto en anteriores partidos, y el resultado hubiera sido otra cosa.

Del «Racing» no pudo decir más que jugó con todo entusiasmo.

## Concurso para proveer 6.000 plazas de guardias segundos en el Instituto de la Guardia Civil

Anunciada por Orden ministerial de 26 de febrero último la provisión mediante concurso de 6.000 plazas, podrán optar a ellas todos los españoles que tengan 20 años cumplidos sin exceder de 32.

La Agencia «ORGANIZACION» informará a quienes interese de las condiciones de este Concurso, encargándose asimismo de la obtención de los documentos precisos.

### Agencia «Organización»

RUA DEL VILLAR, 76. TELÉFONO 1.340.—SANTIAGO

## CAPITOL - MAÑANA FESTIVIDAD DE SAN JOSÉ

A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2

EN FUNCIONES DE GALA: Monumental Estreno 1940

# La que apostó su amor

George Brent

¿Puede la mujer moderna rivalizar con el hombre en cualquier empresa?

Bette Davis

mo, lloviendo siempre sobre ellos el consabido «ra, ra».

Pero ya se destapó la incógnita; el «coco» no se comió a nadie, toda la euforia periodística se estrelló contra el resultado del partido, y yo creo que no queda más que aconsejar nuevo entrenamiento y esperar el segundo partido y sin atardear de comerse un equipo al otro, porque ayer no se vio más que muchos nervios.

Con un dos a dos terminó este encuentro y esta crónica.

PITO

### Hotel Compostela S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de acuerdo con lo que disponen sus estatutos, convoca a los señores accionistas para la JUNTA GENERAL ORDINARIA que, cualquiera que sea el número de los concurrentes, habrá de celebrarse el día 29 de marzo del corriente año, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social. Avenida del General Franco, núm. 1, de esta ciudad.

Para tratar de los asuntos expresados en la siguiente

#### ORDEN DEL DIA

Lectura de la Memoria. Aprobación del Balance. Renovación de cargos del Consejo de acuerdo con los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia a esta Junta es preciso depositar en la caja social con la antelación de TRES DIAS y en cantidad no inferior a diez acciones, los títulos o los resguardos bancarios de los depósitos, pudiendo delegarse la representación en otro señor accionista.

Santiago, 13 de marzo de 1940. El Presidente del Consejo de Administración, Estanislao Pérez Artime.

### FUTBOLERIAS

El «Racing Club» ha obtenido otro empate en campo forastero, pues así equivale a haber actuado como equipo visitante y sería casi desconocido el terreno en que lo hizo. ¿Cómo? Sí, señor, pues solamente lo utilizó cuatro horas y media desde el 15 de febrero último. Noventa minutos contra el «Coruña», otros contra el reserva del «Racing» ferrolense y, los últimos, ayer contra el «Compostela» ya que desde la fecha antes indicada no entrenaron para nada en el Stadium sus componentes, unos días por causa de la lluvia y otros, los más, por causas a ellos no imputables.

Escena maravillosa, impresionante, que llega hasta el alma y que acredita lo mucho que se quiere y admira al «Racing», fué la que representaron los señores Caballeros Mutilados que presenciaron el partido de ayer. Cuando los roji-negros entraron al goal del empate, aquellos héroes, dignos representantes del glorioso último pasaje de nuestra Historia Patria, alzaron sus muletas al aire y se casaron de aplaudir y vitorear a los valientes y rrisagados «radinguistas». A go inenarrable y bello, que hizo emocionar a todo aquel que posea un corazón sensible. El se.

gundo tiempo del encuentro dió motivo para ello y mucho más. Fueron noventa minutos de acción continuo a la portería «compostelanista», quedando demostrado hasta la saciedad que el noventa por ciento del pueblo es «radinguista» y esto debe confortar notablemente el ánimo y el espíritu de los briosos y entusiastas componentes del «Racing» y de la incansable directiva que dirige los destinos de la Sociedad del mismo nombre, cuya directiva, a juicio del que suscribe, se porta demasiado noble y complaciente con quien no lo merece.

«Penalty» para decir sus cosas no tiene necesidad de recurrir a tanta verborrea y saliva inútil, como la que otros utilizan, ni hacer ostentación de sus méritos y cualidades. No es muy explícito ni sabe adornar con palabras técnicas sus «fútboleries», pero tiene a satisfacción de estar enterado que el público deportivo se interesa por lo que él dice, ya que se cansa de reflexionar la verdad, dando siempre en la diana.

Tiene mucho que decir y que hablar; y para el caso de que bajo pseudónimo no pueda publicar todo lo que sabe —y que muchos no ignoran— está dispuesto a hacerlo llegar por medio de la Prensa a conocimiento de todos, en carta abierta, suscribiéndola con nombre y apellidos, ya que cuenta con antecedentes por escrito que corroborarán sus asertos y con prueba más que suficiente para justificarse.

#### PENALTY.

18-marzo-1940.

### YRIA S. A.

Fábrica de lámparas incandescentes

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo que disponen sus Estatutos convoca a los señores Accionistas a Junta General, que se celebrará en el local social de Padrón el 30 del corriente a las doce de la mañana, con el siguiente Orden del día:

Lectura de la memoria. Aprobación de Balance. Inventario y cuentas. Padrón 16 de marzo de 1940. El Presidente, Estanislao Pérez Artime.

PÉRDIDA.—La persona que haya encontrado una cartera de cuero, conteniendo documentación y unas fotos, que se perdió en la tarde del sábado último, se le ruega la entregue en Rúa del Villar, número 30-2.

SE TRASPASA un acreditado Bar céntrico en Santiago.—Para informes en esta Administración.

RADIOESCUCHAS: Servicio Radio Eléctrico.—Reparo vuestro aparato de radio garantizando el trabajo. Ex Técnico de Philips Radio de Madrid. HÓRREO, 94, Santiago.

ENRIQUETA SILVA DE GUILLERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º. Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SE VENDE SOLAR en la Co-redera del Hórreo número 2. Darán razón en el número 4.

## SARNA

se cura rápidamente con PIRETRINOL

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

## SARNA

se cura rápidamente con PIRETRINOL

#### CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de antes yer, resultó premiado el número 192, vendido en Santiago, y el de ayer, el 810.

## Clínica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

#### Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57, SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

## J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.

## Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGIA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

## CARBONES

GALLETAS y COOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros.

SA' Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Se compra papel de todas clases

Explotación general de trapos y metales de Galicia. Sucursal: TROMPAS.—Teléfono 1336. Santiago.

## CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey DENTISTA del Estado y Provincial por oposición.

Huérfanos, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

Provinciano rincón de mis amores,  
solar hidalgo de mi patria chica:  
tú fuiste un tiempo mi mayor ventura,  
tú iluminaste mis mejores días.  
Bajo los arcos de la vieja plaza  
romántica y señera de la villa  
tú guardas un tesoro de recuerdos  
de los mejores años de mi vida.  
No sé si es ilusión, pero yo creo

que si las piedras al rodar caminan,  
al estar colocadas en un sitio  
tienen también su misteriosa vida;  
porque al cruzar tus viejos soportales,  
tus vetustas arcadas, respondían  
al eco de mis pasos los recuerdos  
que duermen en tus viejas silleras:  
recuerdos y promesas y palabras,  
suspiros melancólicos y risas.

MELANCOLIA

«Al pié de esta columna de granito  
—parece que las piedras me declan—  
y en ese tosco banco solitario  
una noche de luna y poesía  
tuviste tú, con la mujer que amaste

por vez primera, la primera cita.  
Y aquí también, al pié de estas columnas,  
las lágrimas bañaron sus mejillas  
cuando lleno de unción tú la besaste  
lo mismo que se besa una reliquia.  
¡Qué viego es el recuerdo que hoy evocas  
de esa mujer que fue tu «idolatría!»  
Bajo los arcos de la vieja plaza

romántica y señera de la villa,  
solitario rincón de mis amores,  
mudo testigo de amorosas citas,  
tú, que un tesoro de recuerdos guardas  
de los mejores años de mi vida,  
dime si sabes lo que ha sido de Ella  
que estoy enfermo de melancolía...

Julio V. GAMEIRO



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallola

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424  
Dr. Alsina, 1.125  
Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colón «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, serlo que constituye una novedad en la cosmética.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.120

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;  
Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.  
Especialidad en material pedagógico moderno.  
La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.  
Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticos

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS INFERMIDADES DE LA PIEL  
PRECIOS: Botella, 0,80 céntos. Grande 1,25. Pedidos: Ninas de B. Chávarri, Gaitan 12, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías.